



2014-2018

Komisja Gospodarki i Budżetu  
Komisja Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej  
Komisja Porządku Publicznego i Praworządności

---

**Protokół Nr 4/2016**  
**ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki i Budżetu,**  
**Komisji Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej**  
**oraz Komisji Porządku Publicznego i Praworządności**  
**z dnia 20 kwietnia 2016 r.**

**Komisja Gospodarki i Budżetu w składzie:**

Jan Mazur – członek Komisji  
Marek Pych – członek Komisji  
Wojciech Półtorak – członek Komisji  
Ryszard Stachowiak – członek Komisji

Nieobecni:

Andrzej Budyń - Przewodniczący Komisji  
Grzegorz Bielecki- Wiceprzewodniczący Komisji

**Komisja Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej w składzie:**

Wioleta Muszyńska – Wiceprzewodniczący Komisji  
Alicja Dyllong - członek Komisji  
Maciej Szulc - członek Komisji  
Jerzy Wolny – członek Komisji

Nieobecny:

Marcin Kumke – Przewodniczący Komisji

**Komisja Porządku Publicznego i Praworządności w składzie:**

Łukasz Szymański - Przewodniczący Komisji  
Henryk Budyń – Wiceprzewodniczący Komisji  
Beata Żelechowska - członek Komisji  
Jacek Woźny – członek

W zakresie przedstawianych spraw:

Wiesław Czyczerski	Burmistrz Zbąszynka
Jan Makarewicz	Zastępca Burmistrza
Aneta Nawracała	Skarbnik Gminy
Krzysztof Krzywak	Asystent Burmistrza ds. służby zdrowia
Anna Łabęcka	Podinspektor
Jarosław Mikołajczyk	Inspektor
Katarzyna Rucioch	Specjalista pracy socjalnej

**Posiedzenie Komisji Wspólnej trwało od godz. 13.00 do godz. 15.50**  
**Ogólna liczba radnych biorących udział w posiedzeniu Komisji Wspólnej – 12**

Posiedzenie wspólne Komisji Stałych zwołano zgodnie z paragrafem 67 ust. 1 Statutu Gminy. Obradom przewodniczył **Przewodniczący Rady Jan Mazur.**



2014-2018

Komisja Gospodarki i Budżetu  
Komisja Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej  
Komisja Porządku Publicznego i Praworządności

---

**Planowany porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:**

1. Funkcjonowanie służby zdrowia w Gminie Zbąszynek:
  - a/ informacja z działalności za 2015 rok, w tym zestawienie kosztów,
  - b/ informacja z planu zadań do realizacji w 2016 roku.
2. Program Współpracy Gminy Zbąszynek z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami:
  - a/ informacja z działalności w 2015 roku,
  - b/ informacja z planu zadań do realizacji w 2016 rok.
3. Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Zbąszynek w 2015 roku.
4. Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej.
5. Sprawy bieżące (projekty uchwał).

**Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.**

**Ad.1**

Informację w temacie funkcjonowanie służby zdrowia na terenie Gminy Zbąszynek przedstawił **Asystent Burmistrza ds. służby zdrowia Krzysztof Krzywak**.

W ramach omawianego zagadnienia **Pan Krzysztof Krzywak** w pierwszej kolejności odniósł się do zapisów ustawy o samorządzie gminnym, które warunkują konieczność przedkładania przedmiotowego sprawozdania oraz do Strategii Rozwoju Gminy Zbąszynek określającej cele i zadania z zakresu ochrony zdrowia. **Asystent ds. służby zdrowia** zwrócił uwagę na trudności, które mogą wystąpić w przyszłości w zakresie realizacji ww. celów, zwłaszcza w zakresie zwiększania dostępu mieszkańców Gminy do usług medycznych z uwagi na fakt, że mapa świadczeń zdrowotnych co raz bardziej zmierza w kierunku globalizacji usług zdrowotnych.

**Na wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady przybyli: Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Budyh i radny Grzegorz Bielecki.**

**Aktualna liczba biorących udział w posiedzeniu: 14 radnych.**

Kontynuując sprawozdawczość **Pan Krzysztof Krzywak** zapoznał radnych z: gminnymi obiektami przeznaczonymi pod działalność ochrony zdrowia, kosztami utrzymania przedmiotowych placówek, informacjami z działalności w 2015 roku, zadaniami inwestycyjno-remontowymi przewidzianymi do realizacji w 2016 roku.

Ponadto w ramach sprawozdawczości **Asystent ds. służby zdrowia** przedstawił radnym ogólne wnioski końcowe jak również wnioski w zakresie ochrony i promocji zdrowia.

*(Szczegółowe informacje w zakresie objętym sprawozdawczością radni otrzymali również w wersji pisemnej).*



2014-2018

Komisja Gospodarki i Budżetu  
Komisja Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej  
Komisja Porządku Publicznego i Praworządności

W odniesieniu do przedmiotowego zagadnienia wywiązała się dyskusja, podczas której poruszony został m.in. temat programu profilaktyki raka szyjki macicy uchwalony przez Radę w grudniu 2015 roku. **Pan Krzysztof Krzywak** zapoznał radnych z informacjami na temat wdrażanych w przedmiotowym zakresie działań, zwracając jednocześnie uwagę na ruch anty szczepionkowy na terenie Gminy.

**Przewodniczący Rady** podziękował za udzielenie wyczerpujących informacji w zakresie objętym sprawozdawczością. **Pan Jan Mazur** podkreślił, że profilaktyka odgrywa duże znaczenie w ochronie zdrowia, w związku z tym program szczepień powinien być kontynuowany i rozszerzany o kolejne.

**Pan Marek Pych** zapytał o sposób rozpowszechniania informacji o szczepieniach na terenie Gminy. Radny zapytał również o ocenę powodzenia realizacji programu w przyszłych latach.

**Pan Krzysztof Krzywak** oznajmił, że przeprowadzono ankiety w szkołach i zamieszczono informacje na temat szczepienia na stronie internetowej Gminy w zakładce ochrona zdrowia. Ponadto zorganizowano spotkanie z lekarzem specjalistą, które niestety nie cieszyło się wysoką frekwencją. **Asystent ds. służby zdrowia** podkreślił, że informacji na temat szczepienia przeciwko HPV jest w Internecie bardzo dużo w związku z tym nie należy nikogo do niczego zmuszać. Jeśli chodzi o ocenę programu to pożądanym efektem było by 80% zaszczepionych.

W ocenie **radnej Wiolety Muszyńskiej** trudno jest realizować ww. program w małych miejscowościach z uwagi na niską świadomość społeczną i naśladownictwo.

W ocenie **Pana Łukasza Szymańskiego** zdania lekarzy specjalistów w zakresie szczepień przeciwko HPV są podzielone dlatego spotkanie z jednym z nich nie pomoże. Zdaniem Radnego należy znaleźć więcej argumentów przemawiających „za”.

**Pan Krzysztof Krzywak** podkreślił, że on osobiście jest przekonany o słuszności szczepienia. Niemniej jednak nie chce być wyrocznią dla innych. Podjęcie decyzji to indywidualna sprawa każdego.

Podsumowując dyskusję **Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Budych** podkreślił, że Rada Miejska wyszła z inicjatywą realizacji programu szczepień, natomiast reszta należy do mieszkańców.

**Radna Beata Żelechowska** zasugerowała zasadność wydrukowania ulotek informacyjnych, ponieważ nie każdy szuka informacji w Internecie.

Na koniec **radny Marek Pych** zapytał o to jak wyglądało wdrażanie programu szczepień w Gminie Pszczew?

**Asystent ds. służby zdrowia** poinformował, że początki realizacji programu w Pszczewie były trudne. Niemniej jednak po spotkaniu z lekarzem sytuacja uległa polepszeniu.



2014-2018

Komisja Gospodarki i Budżetu  
Komisja Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej  
Komisja Porządku Publicznego i Praworządności

**Komisje Stałe Rady przyjęły przedstawioną informację i skierowały ją pod obrady sesji.**

**Na wspólne posiedzenie Komisji przybył radny Marcin Kumke.  
Aktualna liczba biorących udział w posiedzeniu: 15 radnych.**

### **Ad. 2**

Program współpracy Gminy Zbąszynek z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami w latach 2015-2016 przedstawiła **Podinspektor Anna Łabęcka**.

W ramach swojej wypowiedzi **Pani Anna Łabęcka** zapoznała radnych z procedurą przygotowania konkursu ofert na realizację zadań publicznych Gminy Zbąszynek przy współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. **Pani Podinspektor** omówiła również:

- cele główne programu współpracy,
- priorytetowe zadania publiczne na 2015 rok,
- rozstrzygnięcie konkursu ofert w 2015 roku wraz z danymi w zakresie wysokości środków jakie otrzymały poszczególne organizacje.

Kontynuując sprawozdawczość **Pani Anna Łabęcka** wspomniała o podpisanych umowach na realizację zadań w 2015 roku jak również o sprawozdaniach rozliczających przyznane środki.

Ponadto **Pani Podinspektor** zapoznała radnych z przedmiotowymi informacjami w odniesieniu do roku 2016 (z wyłączeniem informacji o sprawozdaniach rozliczających z uwagi na realizację zadań w roku bieżącym).

*(Szczegółowe informacje w zakresie objętym sprawozdawczością radni otrzymali również w wersji pisemnej).*

**Przewodniczący Rady** podziękował Pani Annie Łabęckiej za szczegółową sprawozdawczość w przedmiotowym zakresie.

**Komisje Stałe Rady przyjęły przedstawioną informację i skierowały ją pod obrady sesji.**

### **Ad. 3.**

Analizę stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Zbąszynek w 2015 roku przedstawił **Inspektor Jarosław Mikołajczyk**.

W ramach przedmiotowego zagadnienia **Pan Inspektor** w pierwszej kolejności zapoznał radnych z informacjami na temat odbiorcy odpadów komunalnych z terenu Gminy, jak również z danymi w zakresie recyklingu.

Kontynuując sprawozdawczość **Pan Jarosław Mikołajczyk** zwrócił uwagę na potrzeby inwestycyjne, w szczególności na konieczność budowy gminnego punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. W dalszej części wypowiedzi omówione zostały koszty poniesione



2014-2018

Komisja Gospodarki i Budżetu  
Komisja Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej  
Komisja Porządku Publicznego i Praworządności

w 2015 roku w związku z odbiorem, odzyskiem, recyklingiem i unieszkodliwianiem odpadów z terenu Gminy.

Następnie **Pan Jarosław Mikołajczyk** przybliżył radnym informacje w zakresie liczby mieszkańców objętych systemem odbioru odpadów jak również dane dotyczące ilości odpadów komunalnych wytworzonych i zebranych oraz przekazanych na składowisko.

Podsumowując wypowiedź **Pan Inspektor** poinformował, że w związku z koniecznością budowy PSZOK-u, wzrostem ilości odpadów, ich droższym odbiorem (z uwagi na zaprzestanie współpracy z firmą Wexpool) oraz mało starannym segregowaniem śmieci w czerwcu br. pod obrady Rady zostanie skierowany projekt uchwały w sprawie zwiększenia opłaty za gospodarowanie odpadami. **Pan Inspektor** zaznaczył, że w projekcie znajdzie się zapis znacząco różnicujący stawkę za odpady nieselektywne oraz zapis dotyczący opróżniania koszy ulicznych. **Pan Jarosław Mikołajczyk** wspomniał o przykładowych wyliczeniach wzrostu cen o 2 zł, jednak podkreślił, że w ramach niniejszego zagadnienia zostaną opracowane dokładne wyliczenia, które będą przedmiotem dyskusji podczas czerwcowych obrad.

*(Szczegółowe informacje w zakresie objętym sprawozdawczością radni otrzymali również w wersji pisemnej).*

W odniesieniu do przedstawionych kwestii **Pan Marek Pych** zapytał o symulację wzrostu stawek za odbiór odpadów po czerwcu 2017 roku. Radny chciał wiedzieć również jaki rodzaj śmieci zbiera obecnie Wexpool. Czy są to np. papiery, gumy?

**Pan Jarosław Mikołajczyk** poinformował, że przewiduje się wzrost stawek o 20-25%.

Odnosząc się do pytania o Wexpool **Pan Inspektor** poinformował, że firma może zbierać odpady, które są frakcją nadsitową. Z informacji jakie posiada **Pan Jarosław Mikołajczyk** wynika, że firma odbiera głównie odpady poredukcyjne. To co tam leży to zaległość, którą należy zagospodarować.

**Radna Beata Żelechowska** zapytała o sposób zabezpieczenia śmietników na terenie osiedli i plany w tym zakresie.

**Pan Jarosław Mikołajczyk** oznajmił, że słyszał o planach zabezpieczania śmietników, jednak nie zna szczegółów. W ocenie **Podinspektora** wszystkie spółdzielcze śmietniki powinny być zabezpieczone, niemniej jednak nie jest to zadanie Gminy.

W odniesieniu do przedmiotowego tematu głos zabrali **radni Jerzy Wolny i Marcin Kumke**, którzy poinformowali o prowadzonych rozmowach w ww. zakresie.

**Pan Łukasz Szymański** zauważył, że przykładowe zróżnicowanie opłaty za odbiór odpadów selektywnych i zmieszanych o 2 złote w dalszym ciągu zachowuje niewielkie dysproporcje i nie zachęca do segregacji. W związku z tym różnica w opłacie powinna być znacząca dla odpadów nieselektywnych. Radny zapytał również o to jak się ma opróżnianie miejskich koszy do faktu, że na wioskach ich nie ma, a mimo to mieszkańcy wiosek będą płacić te same stawki za wywóz odpadów co mieszkańcy miasta.



2014-2018

Komisja Gospodarki i Budżetu  
Komisja Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej  
Komisja Porządku Publicznego i Praworządności

**Radny Maciej Szulc** zasugerował przygotowanie szczegółowej kalkulacji w zakresie opróżniania miejskich koszy. Być może są to niewielkie koszty, o których z uwagi na dobro ogółu nie warto dyskutować.

W dalszej części posiedzenia wywiązała się dyskusja, podczas której poruszono tematy związane z umiejscowieniem PSZOK-u na terenie oczyszczalni ścieków, jak również zagadnienia związane z wywozem odpadów wielkogabarytowych gdzie dochodzi do sytuacji wyrzucania innych nieużytków. Ponadto w ramach dyskusji **Burmistrz Zbąszynka** odniósł się do innych analizowanych założeń projektu uchwały w sprawie uiszczania opłaty za odbiór gminnych odpadów, których nie ujęto wcześniej, a praktyka sugeruje ich przeanalizowanie (np. wprowadzenie opłaty max. dla 5 członków rodziny, zróżnicowanie opłat za odpady niesegregowane itp.).

**Komisje Stałe Rady przyjęły przedstawioną informację i skierowały ją pod obrady sesji.**

#### **Ad. 4**

Ocenę zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej przedstawiła **Pani Katarzyna Rucioch**.

W ramach swojej wypowiedzi **Specjalista pracy socjalnej** przybliżyła radnym zakres informacji zawartych w dokumencie pn. OZPS, który stanowi w istocie zbiorcze zestawienie sprawozdania z działalności OPS, realizacji strategii rozwiązywania problemów społecznych i lokalnych problemów pomocowych.

**Pani Katarzyna Rucioch** podkreśliła, że ocena wraz rekomendacjami jest podstawą do planowania budżetu na rok następny.

Podsumowując wypowiedź **Specjalista pracy socjalnej** skupiła się na omówieniu wniosków końcowych, stanowiących istotę przedłożonego sprawozdania.

**Komisje Stałe Rady jednogłośnie przyjęły przedstawioną informację.**

***Radny Jerzy Wolny opuścił wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady.***

***Aktualna liczba biorących udział w posiedzeniu: 14 radnych.***

#### **Ad. 5.**

W ramach tej części obrad głos zabrał **Burmistrz Zbąszynka Wiesław Czyczerski**, który omówił następujące projekty uchwał:

- w sprawie ustalenia zasad wypłacania diet i zwrotu kosztów podróży służbowej sołtysom z terenu Gminy Zbąszynek (projekt nr 1,
- w sprawie przekazania skargi z dnia 06.04.2016 r. na działalność Rady Miejskiej w Zbąszynku organowi właściwemu do jej rozpoznania (projekt nr 2),





2014-2018

Komisja Gospodarki i Budżetu

Komisja Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej

Komisja Porządku Publicznego i Praworządności

- w sprawie przyznania pierwszeństwa nabycia budynku mieszkalnego jednolokalowego stanowiącego w całości przedmiot najmu (projekt nr 3),
- w sprawie przyznania pierwszeństwa nabycia budynku mieszkalnego jednolokalowego stanowiącego w całości przedmiot najmu (projekt nr 4),
- w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Zbąszynek do wspólnej realizacji z Gminą Babimost, Kargowa i Trzciel projektu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego LUBUSKIE 2020, Osi Priorytetowej 3. Gospodarka niskoemisyjna Działanie 3.3. Ograniczenie niskiej emisji w miastach (projekt nr 5).

**Komisje Stałe Rady w obecności 14 radnych jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowały ww. projekty uchwał i skierowały je pod obrady sesji.**

***Radna Beata Żelechowska opuściła wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady. Aktualna liczba biorących udział w posiedzeniu: 13 radnych.***

Następnie głos zabrał **Pan Jan Makarewicz**, który omówił projekt uchwały nr 6 w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/22/2016 Rady Miejskiej w Zbąszynku z dnia 31 marca 2016 r. w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dla nauczycieli specjalistów, doradców zawodowych prowadzących zajęcia związane z wyborem kierunku kształcenia i zawodu w celu wspomagania uczniów w podejmowaniu decyzji edukacyjnych i zawodowych oraz dla nauczycieli, którym powierzono funkcje kierownicze. **Zastępca Burmistrza** odniósł się do zaleceń organu nadzoru w zakresie przedmiotowego dokumentu.

**Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Budych** zapytał czy projekt wymaga dodatkowych konsultacji ze związkami zawodowymi?

**Pan Jan Makarewicz** oznajmił, że projekt nie wymaga ww. konsultacji, ponieważ tygodniowy wymiar godzin nie ulega zmianie.

W ramach omawianego zagadnienia **Pan Andrzej Budych** zapytał o sens konsultacji prawnych w zakresie projektów uchwał skoro i tak nadzór je kwestionuje?

W ramach przedmiotowego zagadnienia wywiązała się dyskusja, podczas której przeanalizowano kwestie opiniowania projektów uchwał przez radców prawnych.

**Pan Jan Makarewicz** oznajmił, że w jego ocenie należy współpracować z kancelariami prawnymi, ponieważ większość ważnych uchwał nie jest kwestionowana przez nadzór wojewody. **Zastępca Burmistrza** podkreślił, że kwestionowane są uchwały w stosunku do których zmienia się orzecznictwo i interpretacja sądów. To z kolei pociąga za sobą ewolucję poglądów i stanowisk poszczególnych organów nadzoru. W związku z tym to co jest publikowane we wschodniej części kraju nie koniecznie będzie opublikowane w naszym województwie. Taka sama sytuacja może mieć miejsce w stosunku do zapisów z przed roku, które obecnie mogą zostać poddane w wątpliwość. W ocenie **Zastępcy Burmistrza** pożądanym jest by kancelarie prawne wychwytywały wszystkie zmiany, niemniej jednak nie



2014-2018

Komisja Gospodarki i Budżetu  
Komisja Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej  
Komisja Porządku Publicznego i Praworządności

zawsze się to udaje. **Pan Jan Makarewicz** zapewnił, że każdorazowo dokłada się starań do analizy tematu.

W ocenie **radnej Wiolety Muszyńskiej** nikt nie jest doskonały i nie należy roztrząsać poruszonego tematu.

**Komisje Stałe Rady w obecności 13 radnych jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowały ww. projekt uchwały i skierowały go pod obrady sesji.**

Pozostając w temacie głos zabrał **Burmistrz Zbąszynka**, który omówił kolejne projekty uchwał:

- w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Lubuskiemu na wypłatę odszkodowań właścicielom nieruchomości nabytych w celu rozbudowy drogi wojewódzkiej nr 302 w miejscowości Chlastawa (projekt nr 7),
- w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świebodzińskiemu na realizację zadania pn. „Rozbudowa drogi powiatowej nr 4304F (ul. Wojska Polskiego) w miejscowości Zbąszynek” (projekt nr 8).

**Komisje Stałe Rady w obecności 13 radnych jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowały ww. projekty uchwał i skierowały je pod obrady sesji.**

Następnie **Zastępca Burmistrza** omówił projekt uchwały nr 9 w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/26/2016 Rady Miejskiej w Zbąszynku z dnia 31 marca 2016 roku w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Zbąszynek w 2016 roku. **Pan Jan Makarewicz** odniósł się do konsultacji z wydziałem Kontroli i Nadzoru LUW.

**Komisje Stałe Rady w obecności 13 radnych jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowały ww. projekt uchwały i skierowały go pod obrady sesji.**

Podsumowując tę część posiedzenia **Zastępca Burmistrza** poinformował, że być może pod obrady sesji zostanie skierowany projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania ze środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli oraz specjalności, form kształcenia i doskonalenia, na które dofinansowanie jest przyznawane w 2016 roku. **Pan Jan Makarewicz** odniósł się do braku jednoznacznego stanowiska organu nadzoru w stosunku do kwestii trybu wejścia w życie przedmiotowej uchwały.

**Komisje Stałe Rady nie wniosły uwag do przedstawionej informacji.**





2014-2018

Komisja Gospodarki i Budżetu  
Komisja Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej  
Komisja Porządku Publicznego i Praworządności

---

W sprawach bieżących:

**Przewodniczący Rady** przypomniał radnym o zbiórce pieniędzy na rozbudowę pomnika Chrystusa Odkupiciela w Zbąszynku. **Pan Jan Mazur** zachęcił radnych do wsparcia finansowego inicjatywy organizatorów projektu „Pokolenia-Pokoleniom”.

**Radny Marek Pych** pozytywnie odnosząc się do poruszanego wcześniej tematu nasadzeń zasugerował zasadność nowych nasadzeń na wioskach.

**Burmistrz Zbąszynka** zwrócił uwagę na fakt, że w funduszu sołeckim zaplanowane są środki na utrzymanie zieleni i zadania w tym zakresie są realizowane. Niemniej jednak chęć nowych nasadzeń z uwzględnieniem szczegółów dotyczących ich lokalizacji rada sołecka może przekazać na piśmie. Możliwe jest pozytywne rozpatrzenie takich postulatów. Pozostając w temacie **Pan Wiesław Czyczerski** odniósł się do różnych reakcji mieszkańców w zakresie realizowanych nasadzeń. **Burmistrz Zbąszynka** poinformował również, że podjął decyzję o przeznaczeniu 10 tys. zł rocznie na nowe nasadzenia.

***Radna Wioleta Muszyńska opuściła wspólne posiedzenie Komisji Stałych.  
Aktualna liczba biorących udział w posiedzeniu 12 radnych.***

W dalszej części posiedzenia **Pan Jan Mazur** poinformował radnych o piśmie radnych z Dąbrówki Wlkp dotyczącym przygotowania apelu do parlamentu w zakresie zmian w przepisach prawa dotyczących lokalizacji i funkcjonowania sortowni śmieci. **Przewodniczący Rady** poinformował, że temat zostanie przedłożony Radzie w miesiącu maju.

**Pan Henryk Budych** poruszył temat ścięcia odcinka drogi na „ul. Błotnej” w Dąbrówce Wlkp. (koło posesji Pani Królikowej). Radny poinformował, że Pan Makarewicz skłonny jest oddać kawałek narożnika by dołożyć tam płyt.

**Burmistrz Zbąszynka** poinformował, że ścięcia dokonano z uwagi na granice działek z osobami prywatnymi. **Pan Wiesław Czyczerski** poinformował, że zainteresowana osoba powinna złożyć oświadczenie w przedmiotowym zakresie, a temat zostanie przeanalizowany również pod względem prawnym.

***Radni Alicja Dyllong i Wojciech Półtorak opuścili wspólne posiedzenie Komisji Stałych.  
Aktualna liczba biorących udział w posiedzeniu 10 radnych.***

**Radny Marek Pych** zapytał o termin podłączenia szkoły w Dąbrówce Wlkp. do kanalizacji miejskiej.

**Burmistrz Zbąszynka** wyraził nadzieję na realizację ww. zadania w roku bieżącym. **Pan Wiesław Czyczerski** przypomniał o problemach z energetyką w zakresie podłączenia przepompowni, wspominając jednocześnie o planach w przedmiotowym zakresie.



2014-2018

Komisja Gospodarki i Budżetu  
Komisja Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej  
Komisja Porządku Publicznego i Praworządności

**Pan Marek Pych** zapytał również o termin realizacji chodnika na odcinku od nowego łącznika do szkoły, który wpisany jest w zadania funduszu sołeckiego.

**Pan Wiesław Czyczerski** poinformował, że jest to kwestia uzgodnień z radą sołecką.

**Radny Łukasz Szymański** zapytał możliwość uzupełnienia dziur na polnej drodze przy zjeździe do nowego parkingu koło szkoły w Kosieczynie.

**Burmistrz Zbąszynka** poinformował, że w Kosieczynie będą prowadzone prace naprawcze z użyciem równiarki, więc istnieje możliwość wyrównania odcinka, o którym wspomniał radny.

Na koniec **Pan Łukasz Szymański** zapytał czy pojawiły się nowe informacje na temat chlewni w Kosieczynie? Radny zwrócił uwagę na uciążliwy smród, który przeszkadza mieszkańcom.

**Pan Wiesław Czyczerski** oznajmił, że nie posiada nowych informacji na ten temat.

**Burmistrz Zbąszynka** poinformował o piśmie skierowanym do Nadzoru Budowlanego o wyjaśnienia w sprawie. (Pismo skierowano również do wiadomości Nadzoru Wojewódzkiego).

Podsumowując tę kwestię **radny Grzegorz Bielecki** oznajmił, że otrzymano pisemną informację o kolejnej chlewni, która ma powstać.

Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Bernadetta Utrata

Przewodniczący obrad:

Jan Mazur

Protokół otrzymują:

1. Burmistrz Zbąszynka
2. Sekretarz Gminy
3. Skarbnik Gminy
4. Przewodniczący Rady
5. Przewodniczący Komisji